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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Για το κλείσιμο του αλκοολογικού ιατρείου στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο 
Ηρακλείου (ΠΑΓΝΗ) Κρήτης.  
 

Ένα ακόμα ιατρείο σε νοσοκομείο της Κρήτης, οδηγείται σε κλείσιμο λόγω της 
υποστελέχωσης από ιατρικό προσωπικό. Το αλκοολογικό ιατρείο του ΠΑΓΝΗ ανέστειλε τη 
λειτουργία του,  λόγω της πρόσληψης του υπεύθυνου γαστρεντερολόγου στο Βενιζέλειο 
νοσοκομείο.  

Το ιατρείο λειτουργούσε για 21 χρόνια με τη σύμπραξη της Γαστρεντερολογικής κλινικής, 
της κοινωνικής υπηρεσίας και εθελοντών, χωρίς καμία επιπλέον χρηματοδότηση από τον 
κρατικό προϋπολογισμό. Μέχρι σήμερα έχουν εξεταστεί σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία 
πάνω από 1.200 ασθενείς. 

Η αναστολή λειτουργίας του ιατρείου θα οδηγήσει τους ασθενείς στην ατομική αναζήτηση 
θεραπευτικών και συμβουλευτικών παρεμβάσεων στον ιδιωτικό τομέα, επιβαρύνοντας την 
τσέπη τους αλλά και διασπώντας τη θεραπευτική σχέση που έχουν αναπτύξει με το 
προσωπικό του ιατρείου, που είναι κρίσιμη για την πορεία της θεραπείας.  

Το κλείσιμο του αλκοολογικού ιατρείου αποδεικνύει την έλλειψη εφεδρειών στο σύστημα 
υγείας με αποτέλεσμα το κλείσιμο νευραλγικών τμημάτων με τη συνταξιοδότηση ή 
αποχώρηση συχνά ενός και μόνο ανθρώπου, όπως έχει γίνει και στο παρελθόν στον Νομό 
με το Ιατροπαιδαγωγικό κέντρο, το ιατρείο πήξης, κτλ. 

Το κλείσιμο του εξειδικευμένου αυτού ιατρείου δεν είναι κεραυνός εν αιθρία, αλλά άλλο 
ένα προδιαγεγραμμένο έγκλημα απέναντι στην υγεία του πληθυσμού της Κρήτης. Αποτελεί 
ένα ακόμα χτύπημα σε βάρος των συνανθρώπων μας που παλεύουν καθημερινά με την 
εξάρτηση από το αλκοόλ, που ξεπέρασαν το στίγμα, έκαναν το βήμα να ζητήσουν βοήθεια, 
και τώρα μένουν μετέωροι, χωρίς θεραπευτικό πλαίσιο και παρακολούθηση.  

Είναι άλλο ένα χτύπημα μετά την κατάργηση του ΚΕΘΕΑ και των άλλων στεγνών 
προγραμμάτων και τη συγχώνευσή τους στο μόρφωμα του ΕΟΠΑΕ, το κλείσιμο μονάδων 
που εξυπηρετούσαν εκατοντάδες οικογένειες. Είναι το αποτέλεσμα του ελάχιστου 
προσωπικού και των μεγάλων αναγκών του λαού μας, είναι το αποτέλεσμα της πολιτικής 
του κόστους - οφέλους που συμπιέζει τις όποιες παροχές στο ελάχιστο δυνατό. Είναι το 
αποτέλεσμα των περιβόητων «προσλήψεων» του υπουργείου, τις οποίες επιδεικνύει, 
προσπαθώντας να πείσει ότι ενισχύει το δημόσιο σύστημα υγείας, χωρίς να αποτελεί αυτό 
επί της ουσίας καμία αριθμητική ενίσχυση, όταν στην πραγματικότητα η συντριπτική 
πλειοψηφία των μόνιμων προσλήψεων αφορούν υγειονομικούς που ήδη εργάζονται με 
άλλη σύμβαση στο ΕΣΥ.  Χαρακτηριστικό παράδειγμα το αλκοολογικό ιατρείο, αφού η 
υπεύθυνη ιατρός για το συγκεκριμένο ιατρείο εργαζόταν ως επικουρική στο ΠΑΓΝΗ και 
προσλήφθηκε ως μόνιμη στο Βενιζέλειο νοσοκομείο. 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση, ώστε: 
- Να προσληφθεί το κατάλληλο μόνιμο προσωπικό που απαιτείται για να συνεχιστεί 
απρόσκοπτα η λειτουργία του αλκοολογικού ιατρείου, με βάση τις ανάγκες.  
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